19.5.2022 г.
2/2
Hmin

Методика за изчисляване на допустимата смукателна височина на ПА
NPSH – net positive suction head  – налягането на смукателя пред П

За да се избегне кавитацията е необходимо:

Наличното NPSH /инсталация/ > Необходимото NPSH /помпа/

При изпитание на П, производителите определят необходимото NPSH при достигане на 3 % пад в налягането на П.

С други думи това е количеството на енергията, което се подава към П и създава понижение в общото налягане с 3 %.

При тези условия кавитацията няма да се избегне на 100 %, но е приемлива за практиката.
Пресмятане на минималното входно налягане пред помпата

Пресмятането на NPSH се препоръчва, когато:

· Температурата на течността е висока;

· Дебитът на помпата е значително по-голям от номиналния;

· Водата се извлича от дълбочина;

· Дължината на смукателния водопровод е голяма;

· Влошени входни условия.

За да се избегне кавитацията на течността в помпата трябва да се уверим, че разполагаме с минималното допустимо налягане на смукателния вход на помпата.

Максималната смукателна височина може да се изчисли по формулата:

Н = pb * 10.2 – NPSH – Hf – Hv – 1, където:

pb  - барометричното налягане в бар. Може да се приемем, че pb = 1.

NPSH – нетната положителна смукателна височина в метри воден стълб.

Стойността й се отчита от кривата NPSH при работен дебит на помпата;

Hf – загуби на налягане от местни е линейни съпротивления при Qраб.

Hv – налягането на парите в м /зависи от температурата на течността/.
1 м е резерв, за да се гарантира че няма да има кавитация.

Ако изчислената Н е положителна величина, помпата може да работи при максимална смукателна височина равна на изчислената стойност.

Ако изчислената Н е отрицателна величина, е необходимо минималното входно налягане на входа на помпата да е равно на изчислената стойност.
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Стойности на Нv за температура на питейната вода:

	Hv,м
	0.13
	0.18
	0.24

	T◦C
	10
	15
	20


Пример за изчисление на максималната смукателна височина

Изчисляваме я по формулата:

Н = pb * 10.2 – NPSH – Hf – Hv – 1, където:

NPSH за ПА при дебит 200 л/с и напор 60 м е 7 м.

Загубите на напор са Hf  = 2.6 м.

Температурата на водата е 15 ◦C – Hv = 0.18 м.

Н = 10.2 – 7 – 3.6 – 0.18 – 1 = - 1.58 м.

Следователно ПА трябва да работи залят с пред напор от 2 м, за да се гарантира, че няма да работи в кавитационен режим.

Практическа проверка за кавитация:

Нвакум = Н +  Hf <= 10.2 – NPSH –– 0.2 – 1

Условие за избягване на кавитацията:

Нвакум <= 9 – NPSHпомпа  или 

NPSНпомпа <= 9 – Hвакум  

Необходимо е да извършим проверка дали NPSН на помпата е по-малко от

9 м – измерения вакум /налягане/ на входа на помпата по време на работа.
Идея: Да се направи таблица с допустимата смукателна височина на използваните ПА в три характерни точки на базата на заводските характеристики за NPSH. 
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